

## 当好职工“娘家人” 做实工会“暖心事”

本报讯（通讯员 张虎）近日，重庆气矿江北采输气作业区工会对2026年元旦春节期间送温暖活动的9名帮扶对象进行公示，确保帮扶工作程序规范、落到实处。

2025年，该作业区工会认真履行“忠诚党的事业、竭诚服务职工”的使命，以深化“一个阵地、五个岗位”建设为主线，聚焦全年参与减重职工达74人次。通过“健康小屋”每月邀请医务人员驻点，为职工提供健康监测，报告解读与咨询的一体化指导。同时，职工书屋也持续补充心理、健康、生活书籍架，打造温馨的“精神驿站”。

工会坚持以职工幸福感、获得感作为工作主线，持续完善福利保障体系。大力响应“春送关爱，夏送清凉，秋助学，冬送温暖”帮困“四季歌”，在春节期间等重要节点开展送温暖活动，2025年累计慰问困难职工18人次，发放慰问金2.1万元；全年为27名患病职工提供慰问与补助，缓解其医疗压力。

工会积极倡导“快乐工作，健康生活”，结合春节、三八妇女节、植树节等时间节点，组织开展游园、专题活动及志愿服务，寓教于乐，传承红色基因。乒乓球、羽毛球等兴趣小组常态化开展活动，以赛促健、以赛促乐。深入一线班组开展的“从心出发，关爱到家”专项活动，已覆盖126人次，把组织的温暖传递到冬季保供最前线，持续巩固团队向心力。

▶▶▶[接上P1]

## 保电岗来了位“新同事”

■ 侯坤

“以前的时候，我和同事得盯着近百座变电站的数据不敢放松，现在有它搭把手，心里更踏实了！”元旦假期间，国网襄阳供电公司江北集控中心大厅里，一台近1.5米高的人形机器人正和监控班长刘斯斯一起“盯屏”，屏幕上襄阳94座110千伏及以上电压等级变电站的实时数据、告警信息不断刷新。

刘斯斯是该作业区工会认真履行“忠诚党的事业、竭诚服务职工”的使命，以深化“一个阵地、五个岗位”建设为主线，聚焦全年参与减重职工达74人次。通过“健康小屋”每月邀请医务人员驻点，为职工提供健康监测，报告解读与咨询的一体化指导。同时，职工书屋也持续补充心理、健康、生活书籍架，打造温馨的“精神驿站”。

工会积极倡导“快乐工作，健康生活”，结合春节、三八妇女节、植树节等时间节点，组织开展游园、专题活动及志愿服务，寓教于乐，传承红色基因。乒乓球、羽毛球等兴趣小组常态化开展活动，以赛促健、以赛促乐。

工会坚持以职工幸福感、获得感作为工作主线，持续完善福利保障体系。大力响应“春送关爱，夏送清凉，秋助学，冬送温暖”帮困“四季歌”，在春节期间等重要节点开展送温暖活动，2025年累计慰问困难职工18人次，发放慰问金2.1万元；全年为27名患病职工提供慰问与补助，缓解其医疗压力。



刘斯斯和它同台“坐班”的机器人正在工作

去完成的故障处置流程，如今被压缩至秒级，故障处置效率大幅提升。”刘斯斯说。

令刘斯斯印象深刻的2025年12月21日下午，监控系统提示110千伏线路突发尖端跳闸。刘斯斯习惯性地向电脑鼠标伸伸手，准备查阅后台数据，没想到刚上岗几天的机器人就通过数据模型快速捕捉到异常信号，并语音播报：“13时16分，110千伏倚凤线（倚119-101）纵联启动动作，是电网安全运行的‘哨兵’，稍有疏忽就可能影响一片区域的正常供电。有它在，我心里更有底了。”说话间，刘斯斯拍了拍身边的机器人。

如今，刘斯斯的工作从“找问题”更多变成了“核问题”。监控的核心是守护网络安全，而老百姓用上安稳电。”她说，为了电网运行更有保障，眼前的机器人还可提醒调度员通过语音播报重要异常信号，刘斯斯拍了拍身边的机器人。

假期间遇上雨雪天气，正是用电高峰期，也是电网运行容易出故障的时候。监控大厅内，厅内人员则通过语音播报重要异常信号，提醒调度员通过语音播报重要异常信号，刘斯斯拍了拍身边的机器人。

她告诉记者，过去更多依靠人工经验去辨别、分析、处理的异常信息，现在可以放心交给“新同事”。监控室的实时数据会自动整合，形成相对完整的故障处置流程，从而进一步完善电网监控的“老手”。

“这是电网监控生机器人，别看它体型不大，能办却不小，它能在监控室灵活运行，根据数据分析，智能筛选辖区内的变电站运行的告警信息。”过去需要人工花十几分钟

它的掌控中。”对于这个刚“入职”半个月的新“同事”，刘斯斯语调里满是认可。

它的掌控中。”对于这个刚“入职”半个月的新“同事”，刘斯斯语调里满是